

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA. Sábado 20 de Septiembre de 1.930

Número 23.133

Varias obras

Como andamos siempre oteando todo cuanto signifique alguna mejora o adelanto para nuestra tierra, hoy nos encontramos con algunas cosas buenas que comentar. Cuanto nos satisfaría que siempre nuestra pluma se invirtiera en esta tarea tan grata, que tanto nos entusiasma. Pero ya que esos deseos no se realizan, por lo menos, cuando de vez en vez se nos presenta una ocasión, es justo que expresemos esa gran satisfacción que nos produce que poco a poco vayamos progresando, sino con mejoras de verdadera importancia, de gran trascendencia, por lo menos, de esas que van transformando el ornato de nuestra capital. A falta de pan, buenas son tortas.

El Ayuntamiento vá a llevar a cabo varias obras de esas que antes aludimos. Ya han sido adjudicadas las de construcción de las aceras en la calle de Javier Sanz, o sea las pertenecientes a la grandiosa edificación de la Escuela de Artes y Oficios, que el Estado sin auxilio de ninguna clase ha construido. Por esto mismo que apuntamos, es por lo que era lógico que el Ayuntamiento que se vá a ver libre de los alquileres que hoy pesan en su presupuesto, en el antiguo local en que se haya instalada dicha Escuela, hiciera esta obra para comenzar con las aceras a adecentar la calle en que está enclavada.

Por fin, después de tanto tiempo que venimos reclamando la construcción de las aceras de la calle de la Estación, ya casi terminadas en su totalidad, vamos a ver finalizada esta mejora, para que no parezca esta gran vía un arrabal abandonado, sino una calle de aspecto inmejorable y cuyo tránsito por ella de los peatones, de los humildes peatones, sea cómodo. Mucho celebramos que estas obras toquen a su fin, pues constituyeron para nosotros una verdadera pesadilla, que creímos no ver en ejecución.

Y, por último, algo y más

que algo constituye para nosotros, por ser un ideal que con tenacidad venimos persiguiendo, la noticia de haberse resuelto ya la cesión gratuita a nuestro Ayuntamiento, de una faja de terreno que perteneció a la Compañía del ferrocarril de Sierra Alhambilla para ensanche de la hermosa Avenida a construir en la antigua calle del Jaul, que hoy ha sido nuevamente bautizada con el nombre de Reina María Cristina. Se había gestionado esta cesión precisa, pero sin obtener el resultado que parecía lógico alcanzar, pues con dicha cesión no sólo no se perjudica a la mencionada Estación, sino que esos terrenos restantes obtienen una plus valía con venir a dar en una vía tan amplísima. Más, nosotros, que en todas estas cosas beneficiosas para nuestra capital ponemos un gran tesón, una insistencia, que algunos llaman monomanía, lejos de dejar de insistir, redoblamos nuestros esfuerzos, y apenas se posesionó de la Alcaldía el señor Haro, le rogamos que se hiciera eco de nuestra demanda y otra vez hiciera la petición correspondiente, por aquello de «pobre porfiado, suele lograr su petición». Y en efecto, la demanda se hizo; el Ingeniero señor Roda, que pertenece al Estado, hizo una inspección ocular y seguidamente un informe favorable sobre el que ha recaído resolución igualmente favorable. Es motivo jubiloso para nosotros, que tanto interés ponemos en estas mejoras y que a fuerza de terquedad, pasan de la ideología a la realidad, el que vayamos adelantando algunos pasos en que progrese Almería.

Claro está, que en otras poblaciones de mayor riqueza y en las cuales ésta y la voluntad se aunan para que ese progreso sea más rápido, en poco tiempo, sin esos regateos, esas mejoras se llevan a cabo sin tantos obstáculos y dificultades como surgen entre nosotros. Refiriéndonos a esta última, en cualquier otra capital que se hubiese pen-

sado solamente en herosear la zona marítima, tan olvidada de antiguo, con una Avenida como la que se proyecta, se había tomado esta mejora con un gran interés y su realización no habría tenido este tardo andar que está teniendo entre nosotros. Pronto, muy pronto se hubiesen expropiado los terrenos necesarios, se habría instalado un buen alumbrado y un hermoso arbolado, y por lo menos este magnífico paseo de invierno cerca de nuestro mar latino, no sería un empeño de la fantasía, sino un embellecimiento grandísimo para nuestra capital. Aquí, sin dinero y sin poner esa voluntad férrea al servicio de esta idea grande, nos hemos de contentar con que a paso de tortuga se vaya haciendo.

AL PASAR

UN CONCURSO ORIGINAL

Se va a celebrar en Barcelona un concurso de pesca. Lo organiza la Asociación de Pescadores Deportivos de Cataluña.

Ha aquí un bonito deporte. Porque aunque la convocatoria no lo especifica, y uno es completamente desconocedor de materia tan

importante, debe tratarse de la pesca con caña.

Un pescador de caña es un hombre superior. Es el amo del mundo, porque es dueño absoluto de sus nervios.

¡Admirable deporte, que tiene la equivalencia de un sedante! El deporte, así, se aparta de toda intención dinámica y dominadora. Un pescador de caña es la más admirable concreción del estatismo puro.

Claro que espíritus burdos han sustentado que un pescador de caña es un aparato que empieza en un anzuelo y acaba en un tonto. Pero eso no son más que salidas de tono sin ningún valor.

Lo cierto es que pescar con caña tiene las mismas propiedades sedantes que tomar tila, y es más distraído.

¿Qué quieren ustedes? Uno siente una decidida debilidad por los pescadores de caña, aunque uno no practique tan saludable deporte.

La quietud, que es la nota dominante de la pesca con caña, es un placer de dioses. Solo las almas elegidas pueden gozar de la quietud.

Ahora van a celebrar un campeonato. A ver quién se está más quieto. Esto es, a ver quién logra mejor aniquilar los nervios.

Los nervios, que, como se sabe, son los peores enemigos del hombre. Sobre todo cuando se crispan bajo la piel tersa y blanca de una mujer.

MARSA.

Charlas

El laberinto de la felicidad

Gutiérrez movió su cucharilla dentro del vaso, uno de esos vasos en los que el café rebosa hasta caer en el plato, y que solo se ven en España y en algunas aldeas del Congo, y me dijo triste mente:

—No soy feliz.

Alcé la cabeza extrañado. Semejante declaración en labios de Gutiérrez, es decir, en labios de un hombre mediocre, igual hubiera asombrado al mariscal Pétain.

—¿No es usted feliz?

—No—ratificó.—No soy feliz.

Y añadió con una entonación que me olió de pronto a flagita:

—¿Cree usted que hay alguien que pueda decir que es feliz? La vida es una broma de mal gusto. Comprendí que todo aquello lo había leído Gutiérrez en algún sitio, y que me lo estaba colo-

cando para que yo formase de él un alto concepto de pensador. También comprendí que Gutiérrez no sentía lo que estaba diciendo. Por eso formé el proyecto de imponer un correctivo a su estupidéz, haciéndole pasar un mal rato.

—Ha hablado usted muy ligeramente—observé.—Hay gentes felices; lo que sucede es que la felicidad está en un laberinto, y para encontrarla se necesita ser inteligente y caminar por las revueltas del éxito.

—¿Usted cree?

—Sin duda alguna. Usted, por ejemplo, es casado. ¿Le ha hecho feliz su matrimonio?

—No.

—Es lógico. Usted está casado con una mujer que engorda un kilo cada año, que es capaz de pronunciar nueve tonterías por

segundo, que goza oyendo el gramofono y la radio; que opina que todas las mujeres bonitas son unas desvergonzadas; que regaña a la criada por el procedimiento del mallido; que anda despacio por las calles, y que se peina con un moño que se deshace en el segundo acto de las obras la noche que la lleva usted al teatro.

—Es cierto.

—¿Puede negarse que la felicidad existe en el matrimonio? No puede negarse. Pero si es fácil afirmar que con una mujer como la suya nadie sería feliz.

Gutiérrez bajó la cabeza y sacudió la ceniza de su cigarro.

—Usted—segui diciendo—tiene dinero.

—Sí. Cincuenta mil duros que...

—Basta. He aquí un diario de su vida: Nueve de la mañana, levantarse, higienizarse, trabajar en sus negocios hasta la una; una de la tarde, almorzar con su mujer delante; una y media, ir al café; cuatro, dar un paseo; siete y media, tomar el vermuth; nueve de la noche, cenar siempre delante de su señora; diez, radio, teatro o «cine»; una de la mañana, acostarse. Los domingos, idéntico programa, solo que acompañado de su mujer y prescindiendo de trabajar. De tarde en tarde, una cana al aire; esto es: una aventura idiota con cualquier jovencita hipotecable; resultado final: diez duros menos en la cartera y una bronca con su señora. Este es el programa de festejos de un hombre que tiene un capital de cincuenta mil duros. ¿Sabe usted lo que es ser amado por una mujer joven, elegante y linda? ¿Y lo que es pasar del brazo de ella al lado del amigo maldiciente por envidia diciéndole con los ojos: «¿Ves lo hermosa que es? Pues no la tendrás nunca, y yo la tengo cuando quiero». ¿Sabe usted lo que es tragarse ciento diez kilómetros en hora y cuarto por el gusto de comer mortadela en Avila? ¿Sabe usted lo que es saborear un buen libro a la sombra de un árbol? ¿Sabe usted la satisfacción de hallarse en una reunión y tener la seguridad que uno es más inteligente que todos aquellos seres? ¿Conoce usted el placer de dejar lo que le hastia y apoderarse de lo que desea? ¿Y la sabiduría de no desear sino lo factible de conseguir? ¿Ha gozado usted llevando la contraria a los demás y jugando con las ideas y negando hoy lo que afirmó usted ayer? ¿Se ha parado usted a ver reír a un niño y comer a un perro?

Gutiérrez me miraba espantado.

—No...—susurró por fin.

—Per eso no es usted feliz—le dije.—Pruebe a hacer alguna de esas cosas, y ya hablaremos después. Para nada de ello necesita usted gastar sus cincuenta mil duros. La felicidad... Si fuera tan fácil dar con los caminos exentos del laberinto en que se esconde el mundo resultaría tan aburrido como usted. Pero, de todas suertes, tampoco yo soy feliz...

—¿No?—interrogó maravillado Gutiérrez.

—No. Para ser feliz en este instante, necesitaría poder echar

el café de ese vaso encima de un hermoso traje gris, amigo Gutiérrez.

Gutiérrez se levantó precipitadamente, y a conveniente distancia de mí se sorbió el café.

Por cierto, que, según supe después, le sentó mal.

ENRIQUE JARDIEL PONCELA

Prohibida la reproducción

De la Diputación

Comisión provincial

A las doce de la mañana de ayer, dió comienzo la sesión de la Comisión provincial permanente.

Presidió el señor Brea, asistiendo los señores Amat García, Martínez Limones, Hernández Cerrá y Herrero.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de los siguientes asuntos que figuraban en el

ORDEN DEL DIA

Proyecto de Reglamento de funcionarios provinciales.

Pasó a orden del día los señores Hernández Cerrá, Martínez Limones y el Secretario, cuyo asunto pasará al pleno que se celebrará en breve.

—Cuentas del Pabellón de Almería en la Exposición de Sevilla. Continúan sobre la Mesa.

—Oficio del señor Interventor indicando la forma de pago del empleado señor Trujillo.

Quedó aprobado dicho informe.

Oficio del señor arrendatario solicitando la responsabilidad por débitos del contingente de los Ayuntamientos de Carboneras, Laroya, Lucainena y Uteila.

Como se solicita.

—Informe del señor Secretario en el escrito del ayudante de la apisonadora Francisco Bernabeu.

De conformidad.

—Oficio del Alcalde de Ohanes, solicitando permiso para el arreglo de una calle que dá acceso a un camino provincial.

A informe del Ingeniero.

—Certificación número 1 del camino de Somontín a la Estación de Purchena, importante pesetas 4 354 62; idem número 8 del de Huéreal Overa a la carretera de Águilas a Vera, importante 46 748 68 pesetas; e idem número 10 del de Tahal por Macael a la carretera de Baza, importante pesetas 14 215 18.

Aprobadas

—Oficio del señor Ingeniero provincial, remitiendo la liquidación del camino de El Chive a Lubrín.

Fué aprobado.

—Oficio del señor Interventor referente a la cantidad consignada para sostenimiento de la enseñanza industrial.

De conformidad.

—Acta de concurso del camino vecinal de Carboneras a Garrucha por Mojácar.

Enterados.

—Oficio del Alcalde de Félix, solicitando el arreglo de aquel camino.

Pasó a informe del Ingeniero.

—Oficio del Alcalde de Bédar,

solicitando el estudio y replanteo de aquel camino vecinal.

Igual acuerdo.

—Escrito de don Horacio Soriano Ibañez, ofreciendo terrenos para el nuevo Hospicio

Se acordó que pasara al pleno.

—Escrito solicitando un quinquenio José González Parra, barbero del Manicomio.

A Intervención.

—Facturas de Beneficencia durante el mes de Agosto.

Aprobadas.

—Escrito de don José Ramón Campoy, solicitando una gratificación para gastos de locomoción, para reconocimiento de cadáveres, como médico del Registro civil.

Se acordó concederle 500 pesetas.

Se aprobaron otras facturas.

El señor Brea se ocupó de los gastos ocasionados en el Hospital con motivo de las reformas introducidas y como ha aumentado considerablemente el valor del edificio, se acordó que pasara el asunto a Intervención para que informe acerca del valor real del inmueble.

Fué nombrado maestro sastrero del Hospicio Francisco Soler Jiménez.

Como existen dos vacantes de ayudantes en la Sección de Vías y Obras, se autorizó al Presidente para anunciar un concurso y proveer dichos cargos.

El señor Martínez Limones se ocupó de la falta de comunicación en el pueblo de Escúllar, solicitando que con urgencia se haga el trazado de un camino.

También solicitó se establezca la comunicación desde Canjáyar con Padules y se haga el estudio de un camino desde Ohanes a Doña María, que es de suma necesidad.

Dichas peticiones fueron tomadas en consideración.

El señor Brea también se ocupó de la urgente necesidad de construir los caminos de Tijola a Báculos por Bayarque y de Báculos a Tabernas por Castro.

Seguidamente se levantó la sesión.

El misterio de una noche...

Pajariya, la gitana de más fama en el Albaicín, por su hermosura y alegría, estaba triste, no quería tomar parte en ninguna fiesta. Hacia días, que no lucían flores sus cabellos de endrina, y los cantos se habían ahogado en su garganta.

Fué... en la última fiesta en que tomó parte; aquella noche, nadie bailó como ella, con la gracia y el donaire de su cuerpo fino, flexible como un junco, que a veces, en las posturas y figuras de la danza, se erguía, y quedaba como una escultura de bronce, esbelta y sugestiva, mientras sus ágiles dedos repiqueaban con gracia los palillos. También cantó, como

ella sola sabía hacerlo, con su voz acariciante y dulce, que modulaba todas las ansias de las pasiones, se elevaba con todas las alegrías de la primera juventud, para llegar después hasta lo más hondo del alma, y llorar las amarguras de un corazón angustiado, y agonizar, en un gemido de dolor...

Aquella noche después de la fiesta, unos señoritos quisieron obsequiarla, le hicieron beber más de lo debido, y no se dió cuenta de más; solo cuando despertó de su embriaguez, se vió en un bazo de la Alhambra, tirada en el suelo, con las ropas desgarradas, y poco a poco fué viendo claro lo sucedido; habían destrozado brutalmente su vida, mancillando su belleza, villanamente, con cobardía.

Pajariya avergonzada de las miradas de algunos curiosos, se fué con torpe paso hasta su misera casa; la pobre escondió su dolor en lo más profundo de su alma, y el odio y el afán de venganza brilló en el misterio de sus pupilas profundas, negras, como una noche sin estrellas.

Todo el dolor de la hermosa gitana, estaba más que en la afrenta recibida, en pensar en Miguelillo, un gitano con garbo, valiente y jactancioso como pocos, que estaba cumpliendo su servicio en filas, y que al volver, ya no se casaría con ella, ni irían los dos a la Virgen de las Angustias a ofrecerle sus amores como tenían prometido.

La fiebre de la venganza le hicieron volver pasado un poco tiempo, a las fiestas; su retorno fué celebrado por todo lo alto, pues Pajariya era la reina de la zambra; ninguna como ella, para bailar y cantar fandangos y bulerías.

Otra vez volvió a cantar con su voz armoniosa, y a bailar con su inimitable gracia, y cuando sus bronceados brazos rodeando su morena cara, picaresea y linda y su cabeza de cabellos de azabache, sus ojos de misterio brillaban de un modo extraño, y su boca fresca, roja como los claveles de un carmen, sonreía enigmática, enseñando la doble hilera de marfil, de sus dientes magníficos.

En un descanso del baile, Pajariya ocultándose tras los matices de verdor de uno de los paseos del carmen, se deslizó cautelosa pasando cerca de los altos magnolios que exhalaban su embriagador perfume; después agachándose, pasó al otro extremo, pues la luna como brillante lámpara de plata, lucía en un cielo diáfano y claro, dando luz misteriosa y brujal al jardín, donde florecían los nardos y jazmines con sus intensos aromas; los claveles rojos como sangrantes heridas se destacaban en el claror delicioso y seductor, de la noble embrujada de luz.

Pajariya se encontraba en la penumbra detrás de un banco donde estaba sentado uno de los señoritos que habían organizado la fiesta, acompañado de una gitaniña joven y linda como ella; otra vez, iba el señorito cobarde, a enredar en sus redes a una avejilla tierna e indefensa, pero para eso estaba ella allí para evitarlo; y, rápida, se deslizó entre las som-

b...; habló con Cayetano el her-
mano de la gitanilla, y sucedió,
lo que ella quería; el señorito, ca-
yó herido casi a sus pies. Cuando
lo vió caer, una sonrisa de triun-
fo se dibujó en sus labios rojos,
como los claveles del carmen.
¡Estaba vengada! Ignoraba si aquel
fué el que burló su experiencia;
pero no le importaba, era un seño-
rito como el otro e iba a hacer la
misma villanía, que hicieron con
ella.

Y serena, con sus ojos de mis-
terio, en los que brillaban un pla-
cer y un gozo extraño, vió cómo
se llevaban detenido a Cayetano,
y transportaban en grave estado
al herido; ella, seguía tranquila,
con su sonrisa enigmática, ense-
ñando entre sus labios como cla-
veles, el marfil de sus dientes
magníficos.

MARIA DEL CARMEN LOPEZ

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas
ayer en el Observatorio Meteorol-
ógico (Estación Sismológica) del
Servicio Meteorológico Nacional
dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762 0
Temperatura máxima . . .	30 0
Idem mínima	16 8
Idem media	23 4
Idem máxima al sol . . .	32 2
Humedad relativa media .	72
Evaporación en 24 horas .	4 0
Lluvia en 24 horas . . .	0 0
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por se- gundo	9 0
Nubosidad	casí despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

En el Archipiélago inglés llue-
ve mucho con vientos fuertes de
la región del Sur.

Sobre España el tiempo va em-
peorando, aumenta la nubosidad
y se inician las lluvias.

En el centro de Europa son fre-
cuentes las nieblas.

La temperatura máxima de
ayer en la Península Ibérica fué
de 33° en Murcia y la mínima de
hoy ha sido de 10° en Zamora y
Teruel.

Tiempo probable. En Cantabria
y Galicia vientos fuertes del Oes-
te, tormentas y marejada. En el
Centro y Extremadura aguaceros
tormentosos. En Cataluña y Le-
vante tendencia tormentosa. En
Andalucía tiempo de tormentas.

A los agricultores: En España
y principalmente en la mitad Oc-
cidental, son probables los aguac-
eros tormentosos.

A los navegantes En las costas
de Portugal y del Cantábrico el
mar estará agitado.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Esta noche inauguración de la
temporada de cinematógrafo:

A las 9 30; las películas en una
parte «Reportage gráfico Verda-
guer número 99; en dos partes,
«Gallardo y Calavera» y en siete
partes, «Adoración».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 19

Extensas declaraciones del general Berenguer

El jefe del Gobierno general Berenguer, ha recibido hoy a los periodistas, con los que habló largo rato.

Refiriéndose al suelto publicado en «El Debate», en el que se censura al duque de Alba porque tiene abandonada la cartera de Estado, dijo que era injusta dicha censura, pues el duque estuvo de jornada regia en Santander, instalando por su cuenta la oficina de la jornada y despachando diariamente muchos asuntos; ahora no fué a San Sebastián porque se le concedió permiso para hacerse una cura en Saint Moritz, para donde marchó el día seis del actual, faltando solamente a uno de los Consejos. Es uno de los ministros de Estados--añadió--mejores que hubo en España, pues personalmente realizó la negociación del asunto de los vinos en París, luego fué a Londres, en donde se ocupó de un asunto que nos interesa bastante. Debe tenerse presente que ahora el ministerio de Estado atraviesa un periodo de pasividad, pues los demás ministros de Negocios realizan frecuentes viajes.

El señor Berenguer persiste en que su impresión es optimista respecto a la huelga de Barcelona y se mostró satisfecho de la actitud de la prensa en los dos días que lleva sin censura; solo hubo una estridencia del señor Salvatella, que él

solo cayó en el artículo del Có-
digo que se le aplicará porque
constituye una garantía para
todos.

Añadió que se sigue la pista a los que asaltaron la redacción del periódico «Nosotros», sabiéndose que uno es jorobado, no estando dispuesto a tolerar que se repitan estos hechos que serán castigados con mano dura, como vulgarmente se dice.

Sobre las subsistencias

En el ministerio de Economía Nacional han negado esta mañana que se elevara el precio de la carne en Madrid, y respecto al de la patata, efectivamente, se elevó en un 75 por ciento.

El ministro--añadieron--estudia las medidas que han de adoptarse, pues probablemente será una de ellas el prohibir la exportación que se autorizó en el pasado mes de Julio.

Declaraciones de Marzo sobre asuntos actuales

El ministro de la Gobernación señor Marzo, ha hablado hoy también con los periodistas.

Nos manifestó que como se había levantado la censura no tenía noticias secretas, pues todas son públicas.

Espera que la asamblea de los obreros del ramo de construcción de Barcelona, apruebe las bases acordadas para solucionar el conflicto que hay pendiente.

Después confirmó que será sustituido por enfermedad el Gobernador civil de Zaragoza, el que necesitará hacerle una

operación quirúrgica, lo que dará lugar a que se haga una pequeña combinación de Gobernadores.

Uno de los periodistas requirió la opinión del señor Marzo sobre el acto del señor Salvatella, contestando que dicha actitud por sí misma se juzga.

Concesión de Cruces-Reglas

En la «Gaceta» de hoy se dictan las correspondientes reglas para la adquisición de moneda extranjera, a plazo, que realicen los Bancos y banqueros españoles, así como las operaciones dobles.

También publica la concesión de la Gran Cruz Naval, con distintivo blanco, al almirante alemán Raeder, jefe del Departamento de Marina, y al contralmirante noruego Rolfen, que es jefe del Estado Mayor de la Armada en Noruega.

De regreso.-Para la Ciudad Universitaria

Ha regresado a Madrid el señor vizconde de Casa Aguil-
lar, que ha recorrido Alemania, Bélgica y Francia, ocupándose de asuntos relacionados con la Ciudad Universitaria, especialmente del intercambio cultural.

Añunció el vizconde que la Ciudad Universitaria enviará 60 alumnos pensionados al extranjero con vistas de preparación del Profesorado de la futura Ciudad, haciendo los concursos la Universidad Central.

Añadió que en breve quedarán habilitados varios campos de deportes en la Ciudad Universitaria, poniéndolos a disposición de los escolares.

Denuncia por estafa

Un súbdito austriaco ha denunciado á determinada persona por haberle estafado tres brillantes valorados en 75 000 pesetas.

A San Sebastian

Mañana, después que se celebre el Consejo de ministros que hay anunciado, saldrá el jefe del Gobierno general Berenguer para San Sebastian.

PERPEN

Vapores frigoríficos para Sur América

Cosulich Line

El rápido vapor

TERESA

llegará a este puerto el día 26 de Septiembre, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir cabida con anticipación.
Para huecos e informes su Agente:

M. BERJÓN, Boulevard, 55.



NECROLOGIA

En la villa de Fiñana donde residía, ha fallecido a la edad de 73 años, la respetable señora doña Carlota Diaz Ortega, madre de nuestro amigo el abogado y propietario don Felipe Pérez Diaz. La muerte de dicha señora ha sido muy sentida por las relevantes condiciones que reunía demostradas en muchas ocasiones.

—También ha subido al Cielo el niño de 10 años de edad, Mariano Heredia Vazquez, hijo de don Francisco Heredia Soto.

—En Granada ha dejado de existir, don Antonio Fernandez Fernandez, padre del presbitero don Miguel Fernandez Benitez.

Enviamos nuestro pésame a las familias respectivas.

Ayer mañana fué conducido a la última morada, el cadaver de la virtuosa señora doña Mariana Calvo Niño, de Romero Molina, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestro número anterior.

El inanimado cuerpo de la finada, fué colocado en una carroza tirada por cuatro caballos y el féretro cubierto por varias coronas de flores.

A rendir el último tributo de consideración y respeto a la estirpe, asistieron centenares de personas de la banca, comercio, industria y cuanto de significación figura en Almería, demostración patente de las numerosas amistades con que cuentan los señores de Romero.

En la comitiva fúnebre figuraban los señores don José Romero Balmus, don Francisco Romero Calvo y don José Puerta Puerta, en representación de la familia.

Cerraba la manifestación de duelo larga fila de automóviles y carruajes.

A su apenado viudo don Francisco Romero Molina, hijo don Francisco y demás familia, reite ramos nuestro inmenso pesar por la desgracia que les aflige en estos momentos.

Instrucción pública

Exámenes

En este Instituto se ha recibido un telegrama del Rectorado de Granada, participando que los exámenes del bachillerato universitario darán comienzo en aquella Universidad el día 23 del corriente, a las ocho de la mañana

Formarán parte del tribunal los catedráticos de Ciencias y Letras de este Instituto don Severiano Gaig y don Jerónimo Rubio.

Nuevas escuelas

Se han creado provisionalmente las siguientes escuelas en nuestra provincia.

Adra (caasco) Antas (Los Llanos), Cuevas del Almanzora (Burgulá y Villaricos) Ohanes (Tice) y Tabernas (Las Heras).

Los profesores de francés

Se ha dictado una Real orden de Instrucción Pública declarando en estado previo de estudio e información para la revisión a decretar oportunamente, la situación, antecedentes de nombramientos y condiciones de capacidad e idoneidad para la enseñanza de los profesores titulares de lengua francesa de los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza ingresados si oposición desde el año 1921, en expediente por concurso, que correspondan o hayan correspondido al ingresar al primero de los Escalafones de profesores de idiomas, apéndice primero del escalafón de catedráticos.

Número de ocho páginas

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 16:

Recepción definitiva de las obras de reparación de los kilómetros 55 al 58 de la carretera de Baza a Huercaal Overa.

—Edictos de subasta de una casa por débitos de derechos reales.

—Idem de los Juzgados de Almería Canjavar y Gergal.

—Anuncio para la adquisición de viveros y artículos con destino a la enfermería militar de esta plaza.

—Edictos de los Ayuntamientos de Bayarcal, María, Alcolea, Sofi, Puchena, Huercaal, Huécija y Canjavar.

Juzgado Municipal

DIA 19

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Leonor Martínez Cabrera y Rosa Abad Cruz.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — María del Carmen Muñoz Pañuela, Francisco Romero Morales, José Aguilera Sánchez y Juan Briones Zepa a.

DEFUNCIONES. — Bas Alonso Pilla y Amador Mullor Hernández.

Próxima apertura de la Agencia F O R D Paseo del Príncipe 21.

El nuevo camión F O R D, de ruedas gemelas y cuatro velocidades, constituye el mejor instrumento de transporte. Es rápido, potente y económico.

VÉALO HOY MISMO

□ □ □ □ □ □ □ □

Acaban de recibirse los nuevos coches F O R D 1930, último modelo

Elegancia - Economía - Comodidad

Solicite pruebas, características, precios y detalles del CRÉDITO F O R D al Agente oficial

JOSÉ MARÍA ARTERO
ALMERIA

Acaba de llegar un gran stock de
piezas de recambio F O R D legítimas

Venta de accesorios para automóviles en general

Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos de los que se dará cuenta en la sesión que esta tarde a las cuatro deberá celebrar la Comisión permanente del Ayuntamiento:

Oficio del conserje del Cementerio participando que el sepultorero Antonio Manuel López, ha abandonado el servicio.

—Nota de pedidos para la Farmacia municipal.

—Factura de don Toribio Alvarez, de 640 pesetas, por extracciones dentarias a pobres de la beneficencia.

—Idem de don Juan Tonda, de 485 pesetas, por suministros a la Farmacia municipal.

—Escrito de don Andrés Cassinello Garcia, solicitando se dé por terminado el contrato de arriendo de la casa número 19 de la calle de Galileo y se arriende una en la calle de la Reina.

—Escrito de don Rodolfo Lussnigg solicitando el auxilio de 2.000 pesetas del Ayuntamiento para la propaganda del turismo.

—Escrito de don José María Artero Perez, solicitando abrir un establecimiento en el Paseo del Príncipe número 21.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Oficio de la Dirección General de ferrocarriles sobre cesión gratuita de terrenos al Ayuntamiento de la Compañía de Sierra Alhambilla.

—Informe de la Intervención en escritos sobre devoluciones de cuotas.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

Ayer mañana se vió en la Sala primera un juicio de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de tentativa de homicidio, quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 56 de 1930, del juzgado del distrito de San Sebastian, contra Juan Rodriguez, por el delito de abusos deshonestos.—abogado, don Eduardo Rodriguez; procurador, don Pedro Perez Manrubia.

Sección segunda.—Vista de causa 47 de 1929, del juzgado de Cuevas, contra Manuel Soler y otro, sobre allanamiento de morada.—Abogado, don José Sánchez Canton; procurador, don Fernando Grisolia.

Condenado

El tribunal de la Sala Segunda ha fallado la causa número 32 de 1930, del juzgado de Berja, condenando al procesado José Maldonado Tartosa, por el delito de allanamiento de morada, a la pena de tres meses de prisión, multa de mil pesetas y pago de costas.

Número de ocho páginas

EL SINDICATO CATOLICO DE LA AGUJA

Bases de trabajo para el ramo de costureras

Con gran constancia, abnegación y generosidad viene trabajando este centro católico en favor de sus asociadas y de todas las obreras del ramo de costura en general. Ya en diferentes ocasiones hemos dado cuenta de sus talleres y de sus distintas obras benéficas.

Hoy, a sus numerosos méritos y triunfos obtenidos, hemos de añadir algunos más. Por el número de sus asociadas, por la íntima unión que hay entre ellas y mucha ayuda, es una de las sociedades obreras más fuerte y mejor organizada de la ciudad. Debido a esto, obtuvieron los cinco puestos de vocales en los Comités paritarios, desde donde podían hacer mucho en favor de sus compañeras.

Comprendiéndolo ellas así, se dedicaron con grande empeño a la redacción de unas bases de trabajo que, beneficiándolas a ellas, no perjudicase a los patronos.

Redactadas las bases, fueron presentadas al Comité. Después de suficientemente discutidas y con algunas ligeras modificaciones a petición de los patronos, fueron aprobadas el sábado último (día 13). Ya las publicaremos a su debido tiempo. Hoy tan solo queremos hacer notar una novedad que ellas introducen en la clase obrera almeriense y que le es altamente beneficiosa: la implantación de la semana inglesa.

Consiste esta semana en descansar el sábado en la tarde de las dos, dando durante la semana las horas que faltan para completar las ocho de la jornada. A nadie se oculta lo beneficiosa que resulta para las obreras esta innovación, pues así pueden dedicarse en esa tarde al cuidado de su ropa, persona, etc., etc., quedándole el domingo del todo libre para el descanso, para alguna honesta recreación y sobre todo para poder cumplir sus deberes religiosos.

Comprendemos que esto ha de crear al comenzar a ponerse en práctica, algunas dificultades y trastornos a los patronos. Pero esto tan solo ha de durar un corto tiempo: el preciso para que se acostumbren a ello los clientes y el público en general. Y así los pedidos, encargos y demás asuntos que realizaban el sábado, lo hagan el viernes.

Por eso creemos que los patronos, que sabemos se interesan mucho por sus obreras y tanto se preocupan de su bienestar, darán toda clase de facilidades para que su implantación sea cuanto antes un hecho.

Entre otras cosas, tiene en proyecto la fundación de la mutualidad para enfermar y escuelas de mecanografía. Como siempre, se tropieza con la falta de recursos. Esto les ha movido a celebrar una novillada el día 28, para ver si con los donativos de las personas que deben asistir, reúnen algún fondo para los indicados fines.

Por eso en esta ocasión no debe llenar la plaza la novedad o lo atractivo del cartel, que ya le es bastante, sino el deseo de ayudar y beneficiar a esta clase obrera muy digna de ser atendida.

D/S A/S Spanskelinjen

El vapor «San Andrés» saldrá el 24 de Septiembre para Oslo, Bergen y de más puertos de Noruega.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A., Maura, 5.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor MASSILIA saldrá el 23 de Septiembre para Goteborg, Stockolmo y demás puertos de Suecia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.



Línea Ybarra y Compañía, S. en C.--Sevilla

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

Viaje de la magnífica motonave

Cabo San Antonio

Saldrá del puerto de Almería el día 19 de Octubre de 1930, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Admite carga y pasajeros de TERCERA clase

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas con amplios comedores.

VISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero	Pesetas 557'50
Medio billete	282'50

Niños: hasta dos años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje; de 10 años en adelante, pasaje entero.

Informa a su consignatario: LUIS GAY PADILLA—Almería.

Vapores Fruteros de la Dampfschiffahrts Gesellschaft

“Neptun”.--BREMEN

El magnífico buque a motor

EULER

llegará a este puerto el próximo sábado día 20 del actual, para cargar uva con destino al mercado de BREMEN.

Agentes: José López Guillén en Testamentaria



VAPORES FRUTEROS

El magnífico vapor

“Almenara”

llegará a este puerto el próximo día 25 del actual para cargar barriles de uvas con destino a los mercados de DUBLIN y BELFAST.

Agentes: José López Guillén en Testamentaria.

Vicente Sarmiento

MEDICO

Ayudante del doctor Asuero

dará consulta en Almería, en la calle de Eduardo Pérez, número 9, bajo, izquierda, los días 20, 21 y 22 del presente mes de Septiembre. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

De 6 a 7 de la noche dará consultas gratis a los pobres, previa presentación del padrón benéfico que lo acredite.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36

Trabajos eléctricos de todas clases.—Abonos mensuales económicos. Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

VENTA ERITAÑA

RESTAURANT ECONOMICO

Comedores próximos al mar

Teléfono 76

Almendros injertados

Precios económicos

Informes: Vicente Aznar.

Conde Ofalia, 24, Almería.



Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor RHEA, cargará el 24 de Septiembre para Helsingfors, Abo, y demás puertos de Finlandia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 19

Sobre el regreso de Cambó

Aunque los informes recibidos de París, aseguran que el exministro señor Cambó permanecerá en aquella capital francesa todavía un mes antes de regresar a España, otras informaciones llegadas de Barcelona afirman que se le espera en esta última ciudad a primeros de Octubre próximo.

Refiriéndose el señor duque de Maura a la enfermedad que sufre el señor Cambó, dijo que afortunadamente no es cancerosa.

Observatorio al nivel del mar

El jefe del Servicio Meteorológico señor Meesguer, ha hecho declaraciones sobre su reciente viaje.

Dijo que estaba satisfecho del que había hecho a Canarias, pues allí quedó establecido el Observatorio al nivel del mar en Santa Cruz de Tenerife.

Añadió que servirá para proteger la ruta aérea entre Sevilla y Canarias.

Terminó el señor Meesguer diciendo que visitó el Observatorio de los franceses, donde le recibieron cordialmente.

Dos notas oficiosas

Hoy nos han sido entregadas dos notas oficiosas, una en la Dirección de Colonias y otra en la Dirección de Marruecos.

En la primera dice que ayer pasó por Ceuta a bordo del vapor «Agda» con rumbo a Casablanca, el Residente general francés, siendo cumplimentado por las principales autoridades españolas.

En la segunda se publica un artículo publicado en «El Mundo» sobre los gastos en Marruecos, siendo completamente inesacto que existan transferencias de créditos sin la autorización de las cuentas.

Mitin y Asamblea de los republicanos

Se activan los preparativos para el mitin republicano que se celebrará el domingo 28 en la plaza de toros de Madrid.

Al día siguiente se inaugurará en el teatro Reina Victoria, la Asamblea republicana.

Dos dimisiones

El diario «La Nación» dice hoy, que el exministro de Hacienda señor Calvo Sotelo dimitió el cargo de Presidente del Consejo de Administración del Banco Central, por motivos de salud, el día 14 de Julio, lo que no fué un pretexto sino una realidad, y que hasta ahora no le ha sido aceptada.

También el señor Flores Lemus ha dimitado el cargo que desempeñaba en el Consejo Ferroviario como representante del ministerio de Hacienda, habiendo sido el motivo de habersele excluido del Comité Ejecutivo.

Llegada del general Weyler.—Su estado de salud

Ha llegado hoy a Madrid el capitán general señor Weyler, acompañado de su hijo don Fernando.

Desde la estación fué trasladado en su guía a su domicilio, acostándose inmediatamente.

Le visitó el doctor Huertas, el que dijo que el señor Weyler se encontraba en un estado de debilidad senil, no pudiendo tenerse esperanzas ni pesimismo. Le encontró también muy fatigado del viaje, no reproduciéndosele la pulmonía, pero la edad avanzada con que cuenta, hace concebir escasas esperanzas. Tampoco le encontró lesión alguna.

También reconoció al general Weyler, el doctor Torres, el que apreció que el corazón funcionaba bien.

Declaraciones de Romanones

El señor conde de Romanones ha hecho hoy extensas declaraciones en San Sebastián, donde se encuentra.

Interrogado acerca de sus propósitos de abstenerse en la lucha electoral, sino se hacen primero las elecciones de concejales y diputados provinciales, contestó que siempre fué el criterio del partido liberal de que los Ayuntamientos eligieran a los Alcaldes.

Yo deseo vivamente--añadió--que se hagan las elecciones generales, pero antes deben celebrarse las municipales y provinciales; esto solo trasaría a las generales unas tres semanas o cuatro y así nadie podría dudar de la legalidad del nuevo Parlamento. No tomé resolución ninguna porque dudo se hagan las elecciones generales sin elegir antes a los concejales y diputados provinciales.

BOLSA

Madrid, 19

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	72 10
Id. 5% amortizable...	87 25
Id. 4% idem...	00 00
Banco de España...	598 50
Español de Crédito...	431 00
Hispano Americano...	250 00
Tabacalera...	230 50
Londres a la vista...	45 55
Paris idem...	36 80
Dólares...	9 37

De Provincias

Madrid, 19

San Juan de Luz

Dicen de San Sebastián, que los Reyes han pasado el día de hoy en San Juan de Luz.

Va reinando tranquilidad

Los telegramas primeros recibidos de Barcelona y Granada, acusan tranquilidad.

En la segunda de dichas capitales han entrado esta mañana al trabajo los obreros que se hallaban en huelga, no temiéndose, por tanto, ningún incidente.

Apesar de esto, las fuerzas no se han retirado aun de los

sitios estratégicos en donde fueron colocadas.

La huelga de Barcelona

Se ha recibido un extenso despacho de Barcelona, referente a la huelga que allí existe.

En el teatro del Bosque se celebró una Asamblea por los elementos del ramo de construcción.

El coliseo se hallaba completamente lleno, adoptándose algunas precauciones.

El presidente agradeció a los obreros las pruebas de solidaridad que habían dado, haciendo historia de las gestiones que se habían realizado y resultados obtenidos, que fueron: algunas concesiones, admisión de los obreros despedidos, reconocimiento del Sindicato del ramo de construcción y despido de los esquirols. Añadió que no se pudo conseguir la indemnización que se reclamaba, pero transigieron puesto que no se ventilaba la cuestión material.

Se pronunciaron otros discursos, congratándose del triunfo.

Por unanimidad se aprobó la solución de que había dado cuenta el presidente.

Este día las seguridades que serían puestos en libertad los detenidos y que reaparecería el periódico «La Solidaridad Obrera».

Motivó esto algunas interrupciones y un tumulto.

El presidente exclamó entonces: «Si mañana no reaparece «La Solidaridad Obrera» ni son libertados los detenidos, continuará la huelga». Añadió que los obreros tenían diez días de plazo para incorporarse al trabajo.

El Gobernador civil prometió a los obreros que «La Solidaridad Obrera» podía publicarse una vez resuelto el conflicto y que esta noche serían puestos en libertad sus reductores.

Se espera que mañana comience la reintegración al trabajo.

Periódico recogido

En Valencia han sido recogidos hoy los números del diario «El Pueblo» por la publicación de un artículo sobre censura del Código.

Fallecimiento

He fallecido en Alicante la popular triple Fe si Lázaro.

¿Otra huelga?

Dicen de Lugo que en una Asamblea celebrada por los obreros, se acordó plantear la huelga general el lunes para protestar de la llegada a aquella capital del ex ministro señor Calvo Sotelo.

Durará la huelga 48 horas y se prolongará si el Gobierno no estima las conclusiones que les han sido elevadas.

La Reina a Inglaterra

Comunican de Londres que en breve irá a aquella capital la Reina de España, con objeto de pasar una temporada al lado de su señora madre.

Añaden que irán también los infant s.

PERPEN

JUNTA EXTRAORDINARIA

En la Federación

Anoche se celebró Junta extraordinaria en la Federación de Sociedades Obreras, asistiendo representantes de los propietarios de carros funerarios Unión de Patronos Carreros y dueños también de carros agrícolas, carboneros y coches y sus similares.

La reunión tuvo por objeto tratar del impuesto que se les grava por el Circuito de Firmas especiales, de lo que protestaron.

Acordaron por unanimidad, elevar un escrito á la superioridad solicitando que se les exima de dicho impuesto.

Campaña uvera

El vapor «Solferino», salido de Almería el 8 de Septiembre, a las once de la noche, llegó a Bergen el miércoles 17 al amanecer, habiendo empleado en la travesía menos de siete días.

El vapor «Vesta», ha vendido en Bremen el cargamento de barriles.

Las ventas fueron: De 11 a 20; mayoría de 14 a 17.

En Southampton el cargamento del vapor «Garibaldi» se vendió de 14 a 20,6; mayoría de 15 a 16,6. Algunos desecharon, de 11 a 13,9. La demanda es activa.

Ayer vendió en Liverpool el vapor «Pinto». Las cotizaciones fueron: término medio de 15 a 18.

Han fondeado a la carga de barriles los vapores «Ramsholm», para Glasgow; «Tula», para Copenhague, y «Nautik», para Hamburgo.

Anochecido, salieron: «Samlane», con 2.337 barriles para Southampto y 1.406 para Newcastle.

«Ramsholm», para Glasgow, con 7.535 barriles.

En servicio de cabotaje se autorizaron al vapor «Cabo Blanco» 111 barriles con destino a Marsella.

Ayer se exportaron 11.268 barriles.

En 19 de Septiembre del año anterior se embarcaron 36.494 enteros.

Para el día 26 del corriente se anuncia la llegada del frigorífico «Teresa», admitiendo carga para el Sur de América.

Suma lo exportado hasta ayer, en 58 vapores, 247.729 enteros, 3.681 medios y 1.373 cajas de uvas.

En 19 de Septiembre del año anterior, en 64 vapores, 403.988 enteros, 1.304 medios y 5.150 cajas de uvas.

En igual fecha de 1928, 321.523 barriles y 1.373 medios.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive.

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	11.169	27
Bristol	5.272	
Cardiff	3.582	
Copenhague	2.778	20
Hamburgo	29.771	316
Hull	15.121	35
Liverpool	66.340	49
Londres	51.755	440
Manchester	2.317	
Newcastle	7.450	
P. Noruega	7.339	20
P. Suecia	7.143	113
Southampton	9.342	216
Glasgow	22.505	
Sud América	2.485	
P. Finlandia	1.732	100
Cabotaje	386	891
Varios	150	840
Total	247.727	3.681

EN EL MAR

UNA EXPOSICION FLOTANTE

Ha estado en el Ministerio de Fomento el ingeniero de Barcelona señor Buigas, autor de las iluminaciones en la Exposición Internacional.

El señor Buigas desea someter a la aprobación del Gobierno el proyecto de un barco exposición flotante, al cual se le podría aplicar una combinación de iluminaciones análogas a las de la Exposición de Barcelona.

El señor Buigas ha expuesto también dicho proyecto a S. M. el Rey, al príncipe de Asturias, al jefe del Gobierno general Beren-

guer y a varios ministros, pues este buque exposición flotante podría servir para fomentar el turismo y traer a España visitantes de todas las naciones.

El señor Buigas ha recibido algunas invitaciones del extranjero para realizar el proyecto; pero el citado ingeniero prefiere realizarlo en España, para lo cual desea que el Gobierno dé las necesarias facilidades.

El señor Buigas mostró al ministro de Fomento un gran album, con artísticas vistas en acuarela y los efectos de luz que pueden combinadamente obtenerse. Estas combinaciones son interesantísimas y verdaderamente fantásticas. Pueden proyectarse en un salón, revestido de espejos, donde se reflejen los chorros de luz combinados, y también puede utilizarse en fiestas suntuosas, incluso en algún buque de guerra de la escuadra española, con motivo del proyectado viaje del Rey a América.

Otras combinaciones de iluminación pueden obtenerse en salones, también revestidos de espejos, pendiendo del techo piezas de cristal y dibujos análogos a las antiguas arañas, para dar el efecto más fantástico en las iluminaciones que se proyecten sobre el fondo.

Todos los que han visto el album y han escuchado las explicaciones del señor Buigas, le han felicitado efusivamente, pues los efectos son sorprendentes.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. OFICINA NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Un expediente

En el Ayuntamiento ha comenzado a instruirse expediente sobre la denuncia que presentó en una de las sesiones últimas del pleno la fracción socialista, respecto a las cantidades cobradas por el que fué Secretario del Patronato del Turismo señor Jiménez Ortóneda.

Llueven denuncias

Por la Guardia civil se hicieron ayer 15 denuncias contra conductores de automóviles y otros vehículos que circulaban por las carreteras sin cumplir con lo dispuesto en el Reglamento.

Una licencia

Ha solicitado ocho días de licencia el practicante de la Beneficencia Municipal don Francisco Gutiérrez Martínez, dejando encargado de su distrito a don Antonio Gutiérrez Buford.

Se solicita

pensión completa para dos jóvenes, en familia honorable. Informarán en esta Administración.

A presentarse

El soldado de 1912 Guillermo Núñez Pérez, que prestó sus servicios en Sanidad Militar y el de igual clase de 1925 Antonio Hernández García que sirvió en el Regimiento de Infantería de Castilla número 16, deben presentarse en esta Circunscripción de Reserva de Almería número 22, calle de Maura número 20 (antes Gerona).

Registros mineros

Ayer se solicitó en este Gobierno civil por don Manuel Laynez Taramelli, la propiedad de 611 pertenencias minera de petróleo, con el nombre de «Virgen del Mar», en los parajes Pagos de la Torcita, Cabezos Pelados, Haticos y otros, en los términos municipales de Cuevas del Almanzora y Vera.

—Ha sido aprobado por el señor Gobernador civil el registro minero «El Silencio», del término de Gádor.

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33, Cuatro calles.—Razón: Guzmán 2.

Por estar embriagado

En la casa de socorro fué curado ayer José Martínez Martínez el que sufría una herida en la región frontal que se causó al dar una caída en la calle de Hernán Cortés, hallándose en estado de embriaguez.

Reclamaciones

Han reclamado contra el padrón del arbitrio sobre inquilinato, doña Regina Montoya Segura, don Francisco González Ruiz y don Cecilio Ogaña Manzano.

Médico-Odontólogo

Hasta fines de Septiembre pasará consulta en su clínica Paseo del Príncipe, número 10, 2.º, el afamado especialista de Madrid de enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios.

Puente arreglado

Ha quedado restablecido el paso por el puente de Menjibar, que se hundió al pasar el camión que conducía los seis toros de la segunda corrida de nuestra próxima pasada feria, pereciendo dos de los empleados de la ganadería y el conductor del vehículo.

Hurto de uvas

Del huerto que en Los Gallardos posee el médico don Bartolomé Castaño, han hurtado como dos arrobas de uvas.

Dada cuenta del hecho a la Guardia civil, ésta averiguó que los autores habían sido dos niños, los que se comieron las uvas en unión de otros compañeros.

¡Cosas de chicos!

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

De ornato

Ayer solicitó permiso en el Ayuntamiento don Miguel Vivas Díaz, para hacer obras de reforma en la casa número 13 de la calle de Lope de Vega.

Número de ochopáginas



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 5 de Octubre, el magnífico vapor:

Infanta Isabel de Borbon

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York Habana saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Septiembre el vapor

Manuel Arús

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Crotchal saldrá del puerto de Almería el día 5 de Octubre el magnífico vapor

Buenos Aires

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Octubre el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2 bajos.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsira, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Septiembre, de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 años cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Camara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para los vapores de carbon y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Camaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios se unas comedores para el servicio de tercera clase.

Compartimientos especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35ptas. por plaza

Para los de tercera clase se comida a la española

¡MUY IMPORTANTE! Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que llevar sus cartones en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor si es que no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes sus consignatarios ENO DE EDUARDO JIMÉNEZ, Relova del Muelle de Almería, Oficina del Muelle 23 anexo 21

GANADEROS

Dad siempre a vuestros ganados a Sal-Martínez de gran éxito para preservar y curar rápidamente la

BACERA O CARBUNCO

VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS Y ASOCIACIÓN GENERAL DE GANADEROS, MADRID

Informes: Francisco Martínez y Hermano, Almonacid de la Sierra (Zacazoa).

Señoras!

Es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en tinas troqueladas con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granada, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores, 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastian Pérez 8; Verales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 1; Cooperativa de Fianzas Obispos Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Crotchal, 10 máa, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viena, Casute.

Este número consta de ocho páginas

GRAN SORTEO DE JUGUETES

ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD FABRICANTE DEL

PAPEL DE FUMAR ABADIE

que se celebrará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 2 de enero de 1931

420 JUGUETES

Primer premio: Un automóvil tipo Baby, marca Citroën con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora.

Segundo premio: Un bonito Comedor, compuesto de Aparador, cuatro sillas, mesita con mantelería y servicio.

Tercer premio: Un magnífico Gramófono marca "La Voz de su Amo", dotado con cinco discos.

Cuarto premio: Una sólida y elegante Bicicleta, para niño, provista de ruedas con cámara de aire.

VEINTE bonitos juguetes para los números favorecidos con los veinte premios de quince mil pesetas.

396 variados juguetes para los números favorecidos con las centenas de los cuatro premios mayores

Cada veinte cubiertas de libritos o cada cinco cubiertas de blocs de papel de fumar Abadie da derecho a una papeleta para tomar parte en este sorteo.

El canje de cubiertas se efectuará desde el día 1 de Octubre al 20 de Diciembre, en el Almacén General del Papel de Fumar Abadie - Campoamor, 20 y Orellana, 3 triplicado - Madrid. Los domiciliados en provincias se dirigirán por correo.

Balneario Vichy Calalán

CALDAS DE MALAVELLA (Contiguo estación ferrocarril) Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo Hígado Artritis en sus múltiples manifestaciones Diabetes Glucosuria Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones de Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores, 18. -BARCELONA

DR. EDUARDO PÉREZ CHAU
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

UN MÉDICO Infalible

Merece que le hagamos reclamo; se trata del IRIDAL. Colirio incomparable que logra curar las enfermedades de los ojos, cuando todo otro remedio ha fracasado.

EL IRIDAL ALIVIA inmediatamente

y luego cura. La prueba la encontrará en el opúsculo VULGARIZACIÓN que remite gratis a petición dirigida a la Farmacia del Dr. Chau, Ariau, 72 - BARCELONA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.

LIMPIA, BRILLA Y DA ESPLENDOR
Esta frase se puede aplicar con justicia al limpiar metales
Kaol
admitido en toda España como el mejor
No use usted otro.
Productos Químicos Hispano Lubszynski - Badajoz

HIPERACIGIL ANTES

ERIAS AN-IGANTRALGICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias náuseas vómitos después de comidas, dis, inapetencias, distensión estomacal, saburras, disenteria y eg una enerlpara todas aquellas molestias que revelen seandolerosa stione digema lo noa

Para m. ores datos diríjase al Depóst. Sevil. El autor Farmacia "El Globo" Tetuán, 0

Almería botica de Santo Domingo.

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6.
Conde Ofalia, 20 pra.